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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
) 1 3(1 — z?) arctanx — (e® + 2 cos x) sen T ) 1 <1 1)90
a) hm C im x — - —
z—0 xzy/1 — cosx z—+oo \ e x
b) lim (822 — 8z) cosz + 2e*Tsen x + (3 — 6x) sen 2z d) lim (n—1)!-n"
0 (log(1 4 22))v/1 — cosz n—too  (2n)!
22(6 — 2?)

8z +3
tuali asintoti; c) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f (si scompone

facilmente); d) f”, mostrando che si annulla in esattamente due punti, intervalli di conves-
sita/concavita e flessi; e) un grafico qualitativo di f.

Data la funzione f(x) := , trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi; b) even-

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

xt — 21 -2 sen 2log(z) sen(log )
(&) 23— a2 —3r—1’ (b) 2y/cosz(1 + coszx)’ (c) z(2 — log*(x))’ (d) 2

Calcolare l'int 1/ ! T 4 ' la sostituzi L
alcolare l'integrale I, Per esemplo con la soStituzione = — .
& 2?2Br+1)V x+1 P P Y x

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 1' +224+33+. .. +n" < 3n".

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
3(1 — x?) arctanz — (2€® + cosz)senx ) nl-n"
¢) lim ——
n—+oo (2n + 1)!

I
2) 2230 zv/1 —cosx
b) Tim 16(2% + ) cosz — 10e®*® sen x + (22 — 3) sen 2z Q) Tim 2

1 1\=
1— (14>
z—0 (log(1 4 22))v/1 —cosz z—+00 < e( * x) >

z?(z% — 6)
8r —3
tuali asintoti; c) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f (si scompone
facilmente); d) f”, mostrando che si annulla in esattamente due punti, intervalli di conves-

sita/concavita e flessi; €) un grafico qualitativo di f.

Data la funzione f(z) := , trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi; b) even-

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

xt — 2042 (b) sen(log ) c 4log(z)
B —22—3r—1 z(1+ cos?(logz))” " (1 — 2log*(x))

(a) , (d) z cos(log x)

3z —1 T 1
Calcolare I'integrale / 5 1 dx, per esempio con la sostituzione y = /1 — —.
2 o — T

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 1' +22 433 +- - - 4n" < 4n™.

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

3(z? + 1) arctanz — (e + 2cos 2x) sen x
m

) 1\=
2) fimy Y p— ¢) Mm (6(1 -3) - 1>$
. 2x2cosx — 2z sen 2x + 2¢e® sen x + sen 2x — 4x cos x . (2n)!
b) lim d) lim ————
z—0 (log(1 — 22))v/1 = cosz n—+oo (n — 1)1 -n"
z?(z% — 6)

Data la funzione f(z) := , trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi; b) even-

3—8z
tuali asintoti; c) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f (si scompone
facilmente); d) f”, mostrando che si annulla in esattamente due punti, intervalli di conves-

sita/concavita e flessi; €) un grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

rt—x+3 (b) cos(log x) 2logx d cos(log x)
23 +a2—-3x+1’ z(1 + sen?(logz))’ z(2+log’z)’ x?

(a)

z+1 T 1
Calcolare l'integrale / 4; ] dx, per esempio con la sostituzione y = 4/1 — —.
22 \ 2 — x

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 1' +22 433 +- - - 4n" < 5n™.

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
) 1 2(2% + 2x) cosx — 10e "% senx + 3(1 — 2x) sen 2x ) <1+ 1)1’
a) lim ¢) lim —) —e)x
z—0 (log(1 — 22))v/1 — cosw z—+00 x
b) Tim 3(x% + 1) arctanx — (€2® + 2 cos ) sen x d) Tim (2n + 1)!
z—0 zver’ —1 n—+oo nl-nn"

z?(z% - 6)
8z +3
tuali asintoti; c) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f (si scompone
facilmente); d) f”, mostrando che si annulla in esattamente due punti, intervalli di conves-

sita/concavita e flessi; e) un grafico qualitativo di f.

Data la funzione f(x) := , trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi; b) even-

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

vt +x -3 (b) tan 4logx
I ? C
3+ 22 -3 +1 1 + log®(cos z) z(1 + 2log” x)

1 / 1 /1
Calcolare I'integrale / s dx, per esempio con la sostituzione y = 1/ — + 1.
x(x? —1) x x

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 1' 422433 +. .. +n" < 2n".

(a)

, (d) xsen(log z)

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4, 6, 6.



